



加快建设经济强市、美丽邢台 实施项目带动看县(市、区)如何狠抓落实①

信都区：振兴「两汽一拖」做强工业经济区

开栏的话

为进一步展现邢台坚持“项目为王、企业为本”理念，持续实施项目带动战略、增强高质量发展动能的生动局面，本报和邢台市委宣传部联合开辟《实施项目带动看县(市、区)如何狠抓落实》专栏，全媒体报道各个县(市、区)围绕项目建设狠抓落实、大干实事，奋发进取、争创一流，加快建设经济强市、美丽邢台的新举措、新方法、新亮点、新成效。敬请关注。

河北日报讯(记者王永晨 通讯员张蓬勃)来到位于邢台市信都区龙冈经济开发区的邢台华戎装备制造有限公司，车间内马达轰鸣，一辆辆崭新的小型拖拉机驶下生产线。自年初拖拉机新品投产以来，该公司已有9个系列、24款产品列入省农机购置补贴辅助管理系统，各地订单源源不断，下半年大拖拉机也将投产。曾因多重因素历经波折的邢台拖拉机产业再次迎来生机勃勃的春天，吹响了信都区振兴“两汽一拖”、做强工业经济区的“冲锋号”。

信都区作为全市面积和人口第一大区，被邢台市委、市政府赋予勇当全市高质量赶超发展“领头羊”的重任。面对既有城市又有农村、既有平原又有山区、既有工业又有农业的区情，该区科学制定了“聚焦三大板块，统筹三区互动”的城乡发展布局。“我们要聚焦主城区板块，繁荣中心城市核心区；聚焦环城板块，做强工业经济区；聚焦山区板块，涵养西部生态功能区，加快建设诚信之都、生态之城、富强之区，实现全市率先、全省争先、全国创先。”信都区委书记王银明说。

聚焦主城区板块，繁荣中心城市核心区。信都区发挥独有的区位优势，以产城融合发展为核心，丰富城市经济业态，促进现代服务业优质高效发展。今年将引进金融机构5家，金融业纳税总额超10亿元，打造全市金融中心。新增3000平方米以上众创空间7家、纳税超500万元楼宇5栋、城市经济综合体18个。启动建设投资30亿元的中冀蓝池汽车产业园项目，做好千城有品、健坤中央厨房建设运营，实现服务业多样化、高品质升级。

聚焦环城板块，做强工业经济区。加快推动以“两汽一拖”(长征汽车、红星汽车、邢台一拖)为重点的装备制造产业发展，是邢台市委、市政府交给信都区的光荣使命。该区以振兴“两汽一拖”为龙头，动员全区上下牢固树立工业强区理念，建链、延链、补链、强链齐头并进，突出抓好装备制造业，今年集群营收力争达到400亿元，强力打造千亿级高端装备制造产业基地。据信都区汽车办负责人介绍，目前总投资62亿元的长征商用车项目已正式获得氢能及电能新能源汽车生产许可，新能源换电重卡马上投产上市；红星汽车合作重组正在加紧推进。

与此同时，总投资42.4亿元的德龙钢铁高强度板材项目将新上特种线材、彩钢板等产品，提升核心竞争力；总投资5.13亿元的德玉泉乳业一期项目即将投产；春蕾3D打印、威斯坦新材料等项目正在专班推进……信都区工业强区、高端化、智能化、绿色化发展方向已势不可挡。

聚焦山区板块，涵养西部生态功能区。大力推进总投资28.4亿元的62个重点农业项目，加快发展特色种植、特种养殖和农产品深加工，持续扩大“浆水苹果”等品牌影响力，依托国金药业酸枣仁加工等项目打造现代化中医药产业园区。紧紧抓住承办全市第六届旅发大会这一契机，落实总投资134亿元的78个全域旅游产业链项目，强化龙头带动，推进文旅融合，实现“办一次会、兴一座城、促一业”目标。

为全面吹响“项目建设年”，信都区把招商选资作为发展引擎，着力招引一批顶天立地的大项目和铺天盖地的好项目。该区持续加大“五未”土地处置力度，常态化开展政银企对接，为重点项目开辟“绿色通道”。“新建项目实行‘一站式’联审联批工作方式，一次性直接受理，一站式直接办结。”信都区行政审批局局长王建敏说。

“事业发展，关键在人，关键在干部。”王银明表示，信都区将常态化开展“刹六气、兴六风”思想作风纪律整顿，狠抓落实、大干实事，奋发进取、争创一流。



邢台华戎装备有限公司，工人在试驾新下线的拖拉机。信都区委宣传部供图



县(市、区)委书记访谈

抓实项目建设 坚持产业强区

——访信都区委书记王银明

河北日报记者 单厚军 王永晨

“2022年是邢台全面加快高质量赶超发展步伐的突破之年，也是信都加快建设诚信之都、生态之城、富强之区的关键一年。”信都区委书记王银明表示，该区将坚定不移抓投资、上项目、促发展，奋力当好全市高质量赶超发展“领头羊”，体现“大区引领、大区担当、大区作为”。

抓实项目建设“一号工程”。坚持“项目为王、企业为本”，叫响“2022项目建设年”，打好招商选资“组合拳”，每季度要签约30个以上项目，全年签约150个以上。做好“落地生根”文章，确保全年开工亿元以上项目80个以上。

走好产业强区“必由之路”。优化一产，着力抓好总投资28亿元的62个项目建设，做好浆水苹果“抗大红”、太行板栗、邢枣仁等农产品深加工，实现增收富民。壮大二产，突出建链、延链、补链、强链，围绕“两汽一拖”、春蕾3D打印、德龙钢铁高强度板材等项目，积极打造国家级新

能源汽车制造基地、智能装备制造基地。提升三产，大力发展城市经济综合体、众创空间、金融保险等城市经济的新业态。以承办邢台市第六届旅发大会为契机，着力抓好总投资134亿元的78个项目建设，提升西部山区旅游产业的发展水平和档次。

厚植营商环境“发展沃土”。推行“妈妈式服务”，所有项目实行一个区级领导、一个专班、一抓到底的工作机制，实现围墙内的事帮办、围墙外的事包办。对破坏营商环境的人和事坚决“亮剑”，打造“让投资者和企业家感到舒服”的营商环境。

筑牢干部作风“坚强保障”。全力推动“刹六气、兴六风”思想作风纪律整顿常态化推进，以“不干则已，干就干到极致”的工作标准和“凡事皆有解，问题止于我”的担当，全心全意把各项工作做好，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

突出一个主抓手 实现八项新突破

——访襄都区委书记李秀娟

河北日报记者 单厚军 王永晨

“襄都区明确了打造‘首善之区、科创新城、文化名城’的目标定位，争当全市发展领头羊。2022年，围绕融入河北‘两翼两区三群六带’格局，持续实施项目带动战略，提出了‘1+8’的工作思路。”襄都区委书记李秀娟在接受采访时表示，“1”即突出一个主抓手，组织开展“项目建设年”活动，聚精会神抓投资上项目促发展；“8”即加快8项新突破，通过抓好各类项目，在加快动能转换、活力聚集、营商环境优化、中心城市成长、生态建设、民生改善、社会治理、作风转变等8个方面实现新突破。

为了抓实“项目建设年”活动，襄都区重点从3个方面发力。一是提目标，开展“六比一看”，即比项目开工、项目招引、标准地出让、新增“四上”企业、城市经济新业态引进、营商环境、看高质量赶超发展绩效。全年签约引进重大产业类项目60个以上，推进30个亿元项目开工入统，10

亿元项目竣工投产。二是解难题，开展“项目建设年”大走访活动，解决一批难题，助力项目建设。三是强作风，开展“严规矩、转作风”专项整治，确保“项目建设年”取得实实在在的成效。

李秀娟介绍，在做优一产上，借力今年承办邢台市第六届旅发大会的契机，大力发展近郊休闲观光农业，引进更多“千斤粮、万元钱”项目，带动农民增收致富。在做强二产上，立足邢州大道大健康产业带，中部打造以万达、天一城等商圈为支撑的中央商务核心区，南部打造以金太阳商贸城、百果果品批发市场等为支撑的现代物流集散地，进一步巩固和提升襄都区商贸中心地位，增强发展新动能。

“金融活水润万企” 活动服务项目建设

组织15家银行业金融机构与县(市、区)“一对一”结对子助力投资和项目建设

河北日报讯(记者王永晨 通讯员张潇)今年以来，邢台市紧紧围绕“抓投资、上项目、促发展”中心工作，创新开展“金融活水润万企”活动，为市场主体注入金融活水，助力投资和项目建设。1至2月全市新增贷款152.09亿元，增速15.16%，位居全省第三位。

创新“四个一”举措，推进金融结对帮扶。谋划制定了《邢台市“金融活水润万企”活动实施方案》，组织全市15家银行业金融机构与县(市、区)“一对一”结对子。实施“四个一”精准帮扶，即组建一支专业分包团队、制定一套走访帮扶方案、建立一项常态化精准服务模式、健全一本融资需求及问题化解工作台账。目前已走访企业876家，收集融资需求90.43亿元，为50家企业落实信贷资金32.15亿元。

启动“行长走基层”活动，做好金融赋能文章。为使“金融活水润万企”活动向纵深推进，2月份，市金融办针对企业和项目融资需求，带领银行行长直接深入一线，现场研究解决问题。市县两级金融办协调有关部门联手跟踪督导服务，确保问题得到及时化解。目前已走访对接企业36家，解决问题8个，帮助企业新增贷款3.1亿元。

完善服务机制，强化金融服务保障。深化“双推送”服务机制，每月将市主要经济指标、重点企业和优质服务清单向各金融机构推送，梳理汇总金融机构122种特色产品，及时推送给县(市、区)有融资需求的企业。依托“邢易融”绿色金融综合服务平台，搭建银企无障碍对接桥梁，提供“一站式”服务。目前该平台已入驻金融机构(含分支机构)630家，发布特色金融服务产品196款，注册企业1万余家，授信总额近40亿元。

完善服务机制，强化金融服务保障。深化“双推送”服务机制，每月将市主要经济指标、重点企业和优质服务清单向各金融机构推送，梳理汇总金融机构122种特色产品，及时推送给县(市、区)有融资需求的企业。依托“邢易融”绿色金融综合服务平台，搭建银企无障碍对接桥梁，提供“一站式”服务。目前该平台已入驻金融机构(含分支机构)630家，发布特色金融服务产品196款，注册企业1万余家，授信总额近40亿元。

内丘推动两新组织 党建工作提档升级

河北日报讯(记者黄清标 通讯员石晓鹏)去年以来，内丘县通过抓组织覆盖、抓教育培训、抓典型引领等举措，推动两新组织(新经济组织、新社会组织)党建工作提档升级。

抓组织覆盖，促工作推进。全县新经济组织目前已建党组织31个，覆盖企业105家，新社会组织已建党组织46个，覆盖社会组织84家，向“两新组织”选派党建指导员65人，基本实现党的工作全覆盖。

抓教育培训，促作用发挥。对两新组织党组织书记、党建指导员、党员等集中轮训，全面提升综合素质。在两新组织中设立党员示范岗、服务台和责任区189个，已为所属企业和职工解决生产、生活难题3628个。

抓典型引领，促跨越发展。培树优秀共产党员、党支部典型并促使其发挥示范带动作用。先后创建21个党建示范点、3个红色智慧商圈、3个党建主题公园。去年，该县郭巨孝文化研究会负责人郝保德被授予“河北省优秀共产党员”称号，首钢铁路器材有限公司联合党支部被授予“邢台市先进基层党组织”称号。

临城举办基层社会治理典型案例讲评会

河北日报讯(记者黄清标)今年以来，临城县以问题为导向，创新实施基层社会治理典型案例讲评机制，聚焦问题本身，剖析背后根源，探究解决路径，着力提升基层干部社会治理能力。

临城县由县级领导牵头，定期召开基层社会治理典型案例讲评会，围绕经济发展、生态治理、信访维稳等重点工作，精选典型案例，依次进行案例讲解、业务评析、总结点评，对问题抽丝剥茧，以政策法规为依据提出可行措施，达到“解剖一只麻雀、解决一类问题”目的。

截至目前，该县基层社会治理典型案例讲评已开展5期，集中讲评各类典型案例60件，解决农村经济纠纷、非法占地、非法盗采砂石资源等方面问题41个，正在协调解决土地确权、违规建房、征地补偿等问题19个。



近日，邢台市南和区供电公司带电作业班组对10千伏061东韩线实施带电作业。近年来，该公司不断创新服务方式方法，成立了带电作业班组，最大限度减少用户停电时长，助力经济社会发展。河北日报记者 邢云 通讯员 史良摄



充满活力的襄都区天一城商圈。襄都区委宣传部供图